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il diritto di cambiare sostanzialmente i discorsi, 
da essi pronunziati nella Camera, e che le corro-
sioni di pura forma, i deputati possono farle sol-
lecitamente ed i ministri possono farle anche con 
l'aiuto dei loro segretarii ; ed in ogni caso, i revi-
sori sono persone di tanto valore che possono farle 
senga il concorso degli oratori, 

Ad ogni modo, io, ringraziando I' onorevole 
presidente, e prendendo atto delle sue dichiara-
zioni, rinnovo la preghiera che si faccia in modo 
che entro mercoledì possiamo avere il resoconto 
ufficiale della tornata di sabato passato per po-
tercene servire per la discussione di giovedì pros-
simo. 

Presidente. Io la ringrazio, onorevole Del Giu-
dice, di aver portato innanzi alla Camera questo 
argomento che merita tutta la nostra attenzione. 

X provvedimenti che Ella suggerisce sono an-
che nell'animo mio. Se i deputati ed i ministri 
si sottomettessero alle prescrizioni del presidente, 
tutto procederebbe regolarmente, ma Ella sa che 
è cosa dolorosa e penosa il mettersi in contrasto 
sia coi propri colìeghi sia col Governo. 

Ad ogni modo, credo che nessuno, più calda-
mente di me, si associ alle sue raccomandazioni. 

De! Giudice. La ringrazio. 
Presidente. La Presidenza per altro si occuperà 

di nuovo dell'argomento per raggiungere l'intento 
che i resoconti parlamentari siano pubblicati sol-
lecitamente; senza di che scema grandemente la 
loro efficacia e la loro utilità. 

Quanto al particolare desiderio eh' Ella ha 
espresso, Le faccio notare che, della seduta di 
sabato, mancano ancora le bozze corrette del-
l'onorevole ministro dell'interno. 

La Presidenza farà vive sollecitazioni affinchè 
queste bozze siano consegnate all' Ufficio di Re-
visione e la pubblicazione di quel resoconto 
abbia luogo prima di mercoledì. 

Non essendovi altre osservazioni, s'intenderà 
approvato il processo verbale. 

(È approvato). 

Si dia lettura del sunto delle petizioni. 
Fortunato, segretario, legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

4410, E . Eusca, presidente della Società agraria 
di Lombardia, Gaspare Massazza, presidente del 
Comizio agrario di Lomellina, Arcozzi Masino, 
presidente del Comizio agrario di Torino, L. Bot-
toni Cazzago, presidente del Comizio agrario di 
Salò, e le Deputazioni provinciali di Milano e di 

Pavia fanno voti perchè non sia approvato il ri-
pristinamento di un decimo sull'imposta fon-
diaria. 

4411. La Deputazione provinciale di Pavia fa 
voti perchè non sia approvato l'aumento del prezzo 
del sale. 

Presidente. L'onorevole Casati ha facoltà di 
parlare. 

Casati. Faccio istanza alla Camera perchè sia 
dichiarata urgente la petizione n. 4410, con la 
quale alcune associazioni ed alcuni comizi agrari 
della Lombardia fanno voti perchè non sia ap-
provato l'aumento di un decimo sull'imposta fon-
diaria. 

{L'urgenza è ammessa). 

Presidente. Per ragione di materia questa pe-
tizione sarà trasmessa alla Commissione che 
venga nominata dopo la prima lettura per l'esame 
del disegno di legge al quale ha riferimento. 

Omaggi. 

Presidente. Si dia lettura del sunto degli omaggi 
pervenuti alla Camera. 

Fortunato, segretario, legge. 
Dal signor cav. prof. Fortunato Trombone, 

Avellino — La istruzione secondaria classica in Ita-
lia dalla promulgazione della legge Casati sino ai 
nostri giorni. Saggio storico-critico, una copia; 

Da S. E. Francesco Auriti, senatore del Regno, 
procuratore generale della Corte di cassazione 
di Roma — Suo discorso pronunziato alla Corte 
di cassazione nella udienza solenne del 3 gennaio 
ultimo scorso, copie 5 ; 

Dal rettore della regia Università di Torino 
— Annuario dell'Università per l'anno scolastico 
1888 89, copie 2 ; 

Dal signor dott. Luigi Gizzi, Roma — Lo stato 
attuale dell'incivilimento in Italia. Riflessioni, 
una copia; 

Dal ministro delle finanze — Relazione della 
Giunta superiore del Catasto fino al 2 gennaio 
1889, copie 508; 

Dal rettore della regia Università di Bologna 
— Programma 1888-89 della Scuola d'applica-
zione per gli ingegneri, copie 3. 

Presentazione di disegni di legge, 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole' 
ministro delle finanze. 

Grimaldi, ministro delle finanze. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera i seguenti disegni di legge. 


